



习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月30日电 11月29日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。巴以冲突症结在于巴勒斯坦人民迟迟无法实现独立建国的合法民族权利。巴以冲突循环往复的惨痛教训充分说明，只有秉持共同安全理念才能实现可持续安全。国际社会必须紧急行动起来，联合国安理会应该切实负起责任，全力推

动停火止战，保护平民安全，制止人道灾难。在此基础上，尽快重启巴以和谈，尽早实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调，中国一贯坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障，国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。

要坚持和谈正确方向，尽快召开更具权威性的国际和会。中方提出全球安全倡议，主张通过对话协商解决国家间的分歧和争端，支持一切有利于和平解决危机的努力。中国在巴勒斯坦问题上将继续主持公道正义，积极劝和促谈，一如既往向巴方提供人道和发展等援助。作为联合国安理会常任理事国，中国将继续同国际社会共同努力，凝聚国际促和共识，推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道，早日得到全面、公正、持久解决。

习近平就亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电

新华社北京11月30日电 11月30日，国家主席习近平就美国前国务卿亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电。习近平代表中国人民和中国人民，并以个人的名义，对亨利·基辛格博士逝世表示深切的哀悼，向其家人表示诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示，亨利·基辛格博士是世界著名战略家，也是中国人民的老朋友和好朋友。半个世纪前，他以卓越的战略眼光，为中美关系正常化作出了历史性贡献，既造福了两国，也改变了世界。他把推动中美关系发展、增进两国人民友谊作为毕

生追求。基辛格的名字将永远和中美关系联系在一起。基辛格博士将永远被中国人民铭记和怀念。中方愿同美方一道，将中美人民友好事业传承下去，推动中美关系健康稳定发展，造福两国人民，为世界的和平与发展作出应有贡献。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用

新华社北京11月30日电 12月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《切实加强耕地保护 抓好盐碱地综合改造利用》。

文章强调，要深刻认识加强耕地保护的重要性和紧迫性。粮食安全是“国之大者”，耕地是粮食生产的命根子。我们党始终高度重视耕地保护问题。

党的十八大以来，党中央先后实施一系列硬措施，守住了耕地红线，初步遏制了耕地总量持续下滑趋势。同时要清醒认识到，我国人多地少的国情没有变，耕地“非农化”、“非粮化”问题依然突出，守住耕地红线的基础尚不牢固，农田水利方面欠账还很多。新时代新征程上，耕地保护任务没有减轻，而是更加艰巨。

文章提出了加强耕地保护的总体思路和关键举措。文章强调，耕地保护是一个系统工程，当前，要突出把握好质量并重、严格执法、系统推进、永续利用等重大要求。文章强调，守住耕地这个命根子，必须要有几个关键实招。一是压实耕地保护责任。新一轮国土空间规划已经明确了各地耕地和永久基本农田保护任务，并落地落图。（下转第三版）

中央宣传部授予宝塔消防救援站“时代楷模”称号

新华社北京11月30日电 在习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词五周年之际，中央宣传部向全社会宣传发布陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站（简称“宝塔消防救援站”）先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。

宝塔消防救援站1973年成立于革命圣地延安，主要承担宝塔区消防执勤和应急救援任务。建队50年特别是党的十八大以来，该站全体指战员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，始终坚守人民至上理念，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，以实际行动履行了“为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切”的铮铮誓言。他们聚焦主责

主业、苦练技术本领，在灭火救援、抗洪抢险等急难险重任务中冲锋在前，守护了辖区红色革命旧址半个世纪的绝对安全，组建“张思德消防服务队”开展志愿服务，解民忧、纾民困、暖民心，受到老区人民广泛赞誉。先后荣立集体一等功2次，被授予“全国先进基层党组织”“全国应急管理系统先进集体”“最美应急管理工作者”等称号。

宝塔消防救援站的先进事迹经宣传报道后，在全社会引发热烈反响。广大干部群众认为，宝塔消防救援站是新时代消防救援队伍忠诚践行总书记授旗训词的优秀代表，是苦练过硬本领、不懈英勇奋斗的消防尖兵，是始终冲锋在前、守护人民安全的忠诚卫士。广大消防救援指战员表示，要深

入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻落实习近平总书记重要训词精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“时代楷模”为榜样，为守护人民幸福平安、维护社会长治久安作出新的更大贡献。

“时代楷模”发布仪式现场宣读了《中共中央宣传部关于授予宝塔消防救援站“时代楷模”称号的决定》，播放了反映该站先进事迹的短片。中央宣传部负责同志为宝塔消防救援站指战员代表颁发了“时代楷模”奖牌和证书。应急管理部、国家消防救援局、陕西省委负责同志，以及宝塔消防救援站指战员代表、首都高校师生和少先队员代表参加发布仪式。

习近平主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会强调 推动长三角一体化发展取得新的重大突破 在中国式现代化中更好发挥引领示范作用

李强蔡奇出席



● 11月30日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

新华社上海11月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话。他强调，深入推进长三角一体化发展，进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级，率先形成更高层次改革开放新格局，对于我国构建新发展格局、推动高质量发展，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，意义重大。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧

扣一体化和高质量这两个关键词，树立全球视野和战略思维，坚定不移深化改革、扩大高水平开放，统筹科技创新和产业创新，统筹龙头带动和各扬所长，统筹硬件联通和机制协同，统筹生态环保和经济发展，在推进共同富裕上先行示范，在建设中华民族现代文明上积极探索，推动长三角一体化发展取得新的重大突破，在中国式现代化中走在前列，更好发挥先行探路、引领示范、辐射带动作用。（下转第二版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

“红军长征论坛”城市党政领导第四次联席会议在桂林举行

阿坝、龙岩、黔东南加入“红军长征论坛”联盟城市 第五届“红军长征论坛”将在丽水市举办 蒿慧杰李睿出席并讲话 周家斌主持并讲话

本报讯（记者 张佑铭 刘阳）11月30日下午，“红军长征论坛”城市党政领导第四次联席会议在桂林举行。省委常委、市委书记蒿慧杰，贵州省委常委、遵义市委书记李睿，龙岩市委书记余红胜，丽水市市长吴舜泽，阿坝藏族羌族自治州州长罗振华，黔东南苗族侗族自治州州长杨光杰，赣州市委常委、政法委书记赖正文出席会议并讲话。广西壮族自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌主持会议并讲话。

蒿慧杰表示，近年来，延安认真贯彻习近平总书记“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的重要指示，以创建延安革命文物国家文物保护利用示范区为契机，全面加强红色资源保护利用，全域、立体、多元的中国革命博物馆城基本形成。红军长征论坛为我们搭建了相互学习交流的平台、提供了深化发展合作的机遇。延安将深入学习贯彻习近

平文化思想，贯通落实习近平总书记关于文物工作的重要论述和指示批示及历次来陕考察重要讲话重要指示，认真学习借鉴各兄弟地市的先进理念，进一步深化在旧址保护利用、文化旅游、干部培训、人才交流等方面的沟通交流合作，共同讲好革命的故事、中国共产党的故事，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大精神力量。

李睿表示，近年来，遵义牢记习近平总书记“传承红色基因、讲好遵义故事”殷殷嘱托，全面加强红色资源保护开发利用。在红色遗址保护上，加快长征国家文化公园遵义段建设。在红色理论阐释上，成立市委长征研究院、遵义会议精神研究中心等，研究出版一批红色书籍和著作。在红色文化宣传上，“遵道行义薪火”入选新华社第一批全国22个文化自信城市样本。希望与大家在红色文化保护开发、革命精神传承弘扬上同向发

力，在交通互联、产业发展特别是红色旅游上深化合作，共同推动高质量发展。

周家斌表示，近年来，“红军长征论坛”联盟城市依托“红军长征论坛”平台，持续深化交流合作，积极挖掘红色文化资源，共同打造了一批各具特色、内容丰富的精品景区和红色旅游精品路线，推动基础设施互联互通、共建共享，共同实现了在文化旅游、教育培训、产业协作等多领域互利互惠、共赢发展。当前桂林正坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，全力保护好漓江、保护好桂林山水，加快打造世界级旅游城市。桂林将把用好红色资源作为打造世界级旅游城市的重要内容，深入挖掘以湘江战役历史为核心的红色文化和旅游资源，打造以红色文化教育、历史文化体验、研学旅行为主要功能的全国红色旅游重要目的地，让红色基因在桂林的绿水青山间永续传承。希望以本届论坛

为契机，进一步加强与论坛联盟城市在红军长征历史研究等领域的交流合作，不断健全完善常态化合作交流机制，在弘扬长征精神、挖掘长征文化、开发红色资源上加强联动，共同走好新时代长征路。

余红胜、吴舜泽、罗振华、杨光杰、赖正文一致表示，将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步传承和弘扬长征精神，用好“红军长征论坛”平台，发挥好论坛城市党政领导联席会议作用，完善交流合作制度，增进了解互信，加快推动相关合作事项落实，共同把“红军长征论坛”打造成更具影响力的区域合作交流平台，携手开启长征沿线城市合作新篇章。

会议通过阿坝藏族羌族自治州、龙岩市、黔东南苗族侗族自治州加入“红军长征论坛”联盟城市的申请。会议决定，第五届“红军长征论坛”主办城市为浙江省丽水市。

学习楷模精神 汲取奋进力量

我市广大干部群众认真收看“时代楷模”宝塔消防救援站发布仪式

11月30日，在习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词五周年之际，中央宣传部向全社会宣传发布延安市宝塔区宝塔消防救援站先进事迹，授予他们“时代楷模”称号。当晚，我市广大干部群众认真收看了发布仪式，全市掀起学习楷模、争当先进的热潮。

宝塔消防救援站建队50年来，以驻地故乡、视百姓为亲人，始终用赤诚和忠勇守护着一方安宁，践行着“救民于水火，助民于危难，给人民以力量”的铮铮誓言。大家纷纷表示，将积极学习楷模精神，传承榜样力量，立足自身工作岗位，始终把责任扛在肩上，把人民利益放在心上，奋勇争先、笃行实干，努力为谱写陕西新篇、争做西部示范增光添彩。

当晚9时许，在宝塔消防救援站，全体指战员怀着无比激动的心情，聚精会神观看了发布仪式。“荣誉加身，我们难掩激动之情，在习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词五周年、宝塔消防救援站建队50周年之际，能获得‘时代楷模’称号，我们感到无上荣光，这是党和人民给予的信任、授予的荣誉。我们将继续以奋斗者的姿态，立标示范，为守护人民幸福平安、维护社会长治久安作出新的更大贡献，永葆宝塔山下的忠诚卫士！”宝塔消防救援站政治指导员裴文博说。

出生于1996年的王星星是延安市委安塞区人，退伍后加入了宝塔消防救援站。“宝塔消防救援站荣获‘时代楷模’这一称号，我感到无比激动和自豪。作为新入队的消防队员，在今后的工作中我将加强学习，努力训练，提高自己的业务素质和技能水平，在关键时刻冲锋在前，救民于水火，助民于危难。同时，作为张思德服务班的一员，在今后的为民服务工作中，我将用真心和真情服务家乡人民，传承和发扬好张思德精神。”三级消防士王星星说。

对四级消防士张怀强来说，这是一份来之不易的集体荣誉，更是一份沉甸甸的责任。“既然选择了消防救援这个职业，就要一直坚持到底。今后，我将更加苦练业务技能，增强个人素质，扎根革命老区，用自己的鲜血和汗水践行全心全意为人民服务的根本宗旨，为老区人民的生命财产安全保驾护航，做好老区人民的‘守夜人’。”张怀强说。（下转第三版）